

因为爱着你的爱、因为梦着你的梦、所以悲伤着你的悲伤、幸福着你的幸福……
2009年,他们用自己的热诚感受着这个城市的幸福和伤痛;在2009年的最后一天,他们为别人的幸福而忙。

半夜被叫醒,随时到达需要救人的地方 120医生:要救人还要劝架

2009年12月31日00:05,大多数人都已沉入梦乡。长沙市第八医院120急救办公室里仍灯火通明,司机陶师傅给自己泡了一包方便面,水刚倒满,就接到了出车的电话。等他回来时,泡面已经和水混成一团。

他端起那一碗泡面,话语里透着欣喜地说:“居然还是热的!”说完夹起了面条往嘴里送。

这是120急救人员工作中很小很小的一件事,他们已经习惯吃冷饭,半夜被叫醒,随时放下手中的事情出车,尽快地到达需要他们的地方。

【00:30】 出医救人还挨了一拳

31日00:30,长沙开元路一土菜店有人酒精中毒,医生任奇和司机陶师傅立即赶往现场。到土菜店时,门口已经聚集了不少人,不时传来争吵声。原来,在土菜店吃饭的客人有一人喝了大量白酒昏迷后刚醒,在大吵大闹,还挥拳打人。几个人想上前阻止他,都被拳头打到。土菜店老板和同桌客人不放心,要求去医院检查。

任医生拿着担架走上前,大声地跟他做自我介绍,醉酒



急救车停在专用停车道上待命,随时准备出发。



2009年12月31日04:00,司机和医生们正在休息。

的人愣了一下,随后一拳挥过来,由于他脚步踉跄,一拳打在了任医生的背部。周围的人趁机抱住他,将他平放在担架上,抬上了急救车。

【01:15】 既是医生还是“和事佬”

01:15,伴随着耳边的电话声响,医生张杨和司机陶师傅马上掀开被子,从床上坐起。调度处接到长沙月湖小区一人刀伤的求救。他们急忙跑向急救车,医生在去的路上确定具体地点和伤者情况。

到达伤者家里时,伤者正



2009年12月31日02:30,医生任奇正在检查在车祸中受伤的病人。这是他一个小时之内的第三次出车。 实习记者 罗旭 摄

站在家门口与人在拉扯,她左手腕正在流血。医生赶紧过去帮她止血,但是伤者拒绝接受治疗。医生从他们言谈中了解到,原来是夫妻吵架后,妻子一气之下拿刀割手腕。

医生赶紧将穿着睡衣的两人一起拉上急救车,司机通知邻居叫来了两人的爸爸,在家长的威压下,伤者乖乖接受了治疗。

【03:30】 与发热病人亲密接触

03:30,医生鲁柱和谢师傅出车,去马栏山附近接只有一个只有11个月大的婴儿,孩子夜

里发烧,家长拨打120求助。

医生戴上口罩出发了,孩子的父母抱着孩子在楼下等着,年轻的母亲不停地问:“她没事吧,没事吧?”

孩子送医院后,经检查只是普通的感冒发烧。

“今年下半年接的发热病例特别多。”谢师傅说,他在120开车好几年了,因为大家对甲流的恐惧,有点发烧就不敢出门,请120急救车送往医院。

他们虽然戴着口罩,但是经常和发热病人亲密接触,被传染的几率比普通高。

■记者 魏灿

一年带着6000对新人结婚,今天还有30对

“新娘还没有笑开啊,眼睛长得真漂亮笑起来一定好看。”2009年的最后一天,长沙市开福区结婚登记处两间小小的登记室被赶上09结婚末班的新人们围了个水泄不通,51岁的宣誓证婚人关静熟练地指导一对有些害羞的新人在宣誓台上拍照……

这一年她证婚6000多对

“每天8点半开始都会看到一批批喜气洋洋的新人。”12月31日早上8点,料到今天赶来登记结婚的新人们一定很多,关静早早地来到单位,清扫宣誓台,布置好拍照幕布,准备迎接新人。这种早起的习惯贯穿了她在全年的每一个节日和其他重要日子。

为了能节省出更多的时间,多办理几对结婚人的宣誓拍照手续,关静总是小跑步从登记室拿资料,再气喘吁吁地折回来。走到宣誓的新人跟前后,却又不紧不慢地给他们设

计造型。这股热心劲赢得了不少的“粉丝”,不少的新人在结婚摆喜酒时,都会特地给关静送上邀请函。

“我是3年前从厂矿退休后来这里工作的。”关静说自己退休前曾是电器维修工。“以前是抡着扳手对着一大堆机器敲摸捶打,现在每天和新人打交道,我也发自内心的开心。”从2009年的1月1日到12月31日上午截止,关静一共替6012对新人证婚。

“看别人结婚就能当饭吃”

2009年最后一天的上午,关静登记了30对新人,时近中午,她就在办公室里等着,也没有出去吃饭。“我家人老笑我,看别人结婚就能当饭吃。”

这一年,最让关静难忘的是一对哭肿了双眼来宣誓的新人。“那天临近下班了,走进一对新人,女孩不停地在抽泣,男孩则羞红了



2009年12月31日,开福区政务服务中心,关静忙着张罗一对新人读宣誓词、拍照。 记者 龚磊 摄

脸不停地道歉。一问原因才知道,男孩约好了登记时间让女孩等了一下午。”关静回忆说,“当时女孩死活也不同意跟男孩宣誓,男孩又不会说乖巧话哄哄未来老婆,就这样僵持了很久,最后我们劝说男孩给女孩当众道歉,交出工资卡和私房钱才博得女孩一笑,化

干戈为玉帛。”

“关姐最大的本事就是把新人‘策’笑了。”她的同事黎美告诉记者:“前不久,登记处来了一对老人登记,两人都很紧张,老太太紧张得一直不停地发抖,拍照和宣誓都没法进行,幸亏有关姐在,几句就把人家说笑了。”

■记者 黄静

跨年夜,我在台湾看烟花

2009年12月31日,湖南中青旅专职导游、24岁的杨芳艳和她的23人旅游团队来到台湾的第三天。今天的行程很让人向往:上午参观台湾中部最大也最宏伟的中台禅寺;下午游览著名的日月潭风景区。

“跨年夜,我大概会在台中看新年烟花吧。”电话里芳艳声音略带疲惫,但还是能听出她的雀跃心情。尽管从2009年4月9日湖南赴

台首发团启程至今,这已经是她第15次踏上宝岛,一年里在台湾带团比待在长沙的时间还多;尽管一圈又一圈的环岛游之后,她已经能够对岛上的各个景点介绍倒背如流,可她依然称自己“仿佛爱上了这个小岛。”

自今年年初湖南获批成为赴台旅游开放地区,并于4月份正式启动台湾游后,湖南人对台湾游释放出了极大热情,台湾人民也用自己的热情欢迎包

括湖南人在内接踵而至的中国大陆游客。芳艳说,在台湾,许多商店和景区都渐渐能够直接使用人民币现金消费,湖南人游台湾越来越方便了。

2010年1月2日,她将带团返回长沙,被她形容为“一个大滚锅里,满锅饺子不停欢腾”的热闹的、生气勃勃的城市。

芳艳和台湾游火爆的背后,还有一连串重要数据能见证这一年来湖南旅游业的蓬勃发展:不仅仅是湖南人乐于

走出去,更重要的是有越来越多的人关注湖南、来湖南旅游。2008年,湖南省旅游收入为825亿元,占GDP比重超过7%;今年有望过千亿元,增速超过29%,继机械、石化、食品、有色、轻工、文化之后,旅游将成为湖南省第7个“千亿”产业。省旅游局局长杨光荣称,湖南有信心在2013年实现旅游收入翻番到2000亿,进入全国前十强。

■记者 谭斯奇

这一天 这一年

三湘都市报

A05

2010年1月1日 星期五
编辑 徐焱 图编 言琼
美编 叶海琳 校对 汤吉

新年心愿

习惯吃冷饭,半夜被叫醒,随时放下手中的事情出车,尽快地到达需要的地方。

——长沙市第八医院120急救办 医护人员

以前是抡着扳手对着一大堆机器敲摸捶打,现在每天和新人打交道,我也发自内心的开心。

——长沙市开福区结婚登记处 关静

长沙是“一个大滚锅里,满锅饺子不停欢腾”的热闹的、生气勃勃的城市。

——湖南中青旅专职导游 杨芳艳